

11月1日,济南市政府食品 安全办公室公布了全市餐(饮) 具消毒专项整治结果,其中,有 15家餐具消毒作坊被取缔。6日, 记者暗访了其中几家被取缔的 作坊,发现有的仍在偷偷开工, 大门紧闭,里面机器却响不停。



▲在北辛工业园一家被取 缔的餐具消毒单位,大门紧闭,

大门紧闭,里面却传出"叮叮当当"洗碗的声音

被取缔餐具消毒作坊有的还在偷偷干

被取缔作坊 仍偷偷开工

者来到北辛工业园进行暗访调查。

口进去,就看到一个放下来的卷帘门,而门后 人将门帘拉起来,并警惕地询问:"是干什么 的?"记者谎称是开餐馆准备定一些消毒餐具 时,对方才放记者进去。

在门内,记者看到的是一个改造的楼房, 里面是一个大场地,光线很暗,地上则放着几 台机器,还有成箱清洗的餐具,四五名人员都

一名工人称,现在老板出去送货了,有什 么问题可以问她,还认真询问了记者开饭店的 位置。她说,他们现在只向周边的一些餐馆送 人称,他们的餐具消毒是很专业的,有专门的 机器,一套价格在6毛钱左右。"最近查得严,现 在餐馆找一家清洗餐具的单位都很难,给送不 送货还得由老板来定。'

该工人还拿出一套密封的餐具让记者看 从外包装膜上,记者看到这家清洗单位名称为 "同源消毒餐具配送中心",地址为"济南市北 辛庄工业园"。而被取缔的餐(饮)具集中消毒 单位里面包括"同源餐具消毒"。

而在天桥区北辛工业园另一处被取缔的餐 具消毒作坊,只见大门紧锁,但是院内机器却"隆 隆"作响,而朝着大门的方向,院墙上还安着一个



在北辛工业园一家被取缔的餐具消毒作坊内,工人仍在忙活着

可以送货上门 拒绝登门参观

根据居民的反映,在北辛工业园,记者 宅内。在紧闭的大门口,几名市民正站着聊 天,看到记者在附近徘徊,几人都警惕地看 着记者。当记者询问这里是不是有一家消毒 餐具单位时,一名男子警惕地说"不清楚,这

"量大的话还能便宜,每套能到5毛5。"但当 记者询问消毒餐具单位的具体地址时,该男 子又拒绝透露,只让记者留下电话号码,到

在采访中,北辛工业园附近一些餐馆负 责人都称,他们使用的餐具大都是附近一些 消毒厂送的,在一家餐馆内,一次性餐具上标 注着产品是经过380℃远红外线高温消毒,专 有生产日期和生产地址。记者电话联系到厂 家,厂家告诉记者,所谓的消毒就是高温冲-但当记者提出想到其厂房参观,被拒绝。

粟山路新沙工业园内一餐饮消毒厂的 日期和产地, 但都是经过消毒的, 卫生有保 障。只要干净卫生,有没有证件并不重要, "假如你们需要有生产日期,我们还可以单



餐具消毒作坊"藏身"农家院

洗餐具有机器不用 却在脏水盆里手洗

常学艺 赵伟) 记者调查发 满未清洗的餐具。 现,虽然已被相关部门取缔,一些 地理位置偏僻的农家院内。

6日上午,记者来到二环西路 前魏华庄村,不少村民都表示,附 近听说有一家"餐具消毒厂",但具 体说不上在哪个位置。"有,就在铁 门那往东走,我可以帮着联系一下 家"餐具消毒厂"刚干没多久,就在 西门子变压器厂北侧一处院内,老 板每天都开着车往外送清洗后的

记者以餐厅工作人员的身份,来到 这家隐蔽的"餐具消毒厂"。"消毒 都没有。一条大黄狗被拴在院门 口,老远见有陌生人到来,立即警 觉地汪汪叫了起来。院内摆了几十

进入安静的厂房内,里面堆满

了餐具和蓝色筐子,角落脏兮兮的 外,不少在取缔名单之外的餐具消 机器并未运转,一位50多岁的妇 女正在手洗盆里的餐具,盆里的 水漂满油污,呈现出浑浊的黄 色。见有人到来,中年妇女停止 个饭店的?怎么找到这来的?老板

施,中年妇女解释说,这些筷子是

虽然不大,地理位置偏僻,但生意 却颇为红火,城区不少饭店都在其



